ACTIVIDADES AMPLIACION

2. Dominio y recorrido. Intervalos

El dominio de una funcién son los valores de x para los que existe la funcion, es decir, los que tienen imagen.
Se representa por Dom f.

El domino de una funcién se puede hallar mediante dos procedimientos:

B De forma grafica. Se observan los valores de x que tienen imagen; es decir, para qué valores se puede
trazar una perpendicular al eje X que corte a la grafica.

B De forma algebraica. Se analiza cudles son los valores por los que se puede sustituir la x, de manera que
se puedan realizar las operaciones indicadas en la expresién algebraica.

El recorrido de una funcién es el conjunto de valores que forman todas las imagenes.
Se llama intervalo cerrado de extremos a y b al conjunto de nimeros comprendidos entre a y b, ambos
inclusive, y se representa asi: [a, b].

Kl Calcula el dominio y el recorrido de las siguientes funciones:

A A A A

\ 4
L~
—

\ 4
-

HE Dibuja dos funciones cuyos dominios y recorridos sean, respectivamente, los siguientes:

a) Dominio = [—2, 5]; recorrido = [—3, 3] b) Dominio = [—4, 1]; recorrido = [0, 3]
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Calcula el dominio de las siguientes funciones:
3x—1

a) f(x):XZ_9

b) f{(x)=V2x—6

c) fix)= X+21
X

3x—1

d) f(X)_x2+3
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ACTIVIDADES AMPLIACION

2. Dominio y recorrido. Intervalos

Solucionario

El Funcion A: dominio = [0, 6]; recorrido = [0, 3]
Funcién B: dominio = [—1, 7]; recorrido = [—1, 4]
Funcién C: dominio = [—1, 7]; recorrido = [0, 4]
Funcién D: dominio = [0, 7]; recorrido = [—4, 0]
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Aqui se muestran dos posibles soluciones, pero hay mas funciones cuyos dominios y recorridos sean estos.
a) La variable independiente no puede tomar valores que hagan cero el denominador.
Resolvemos la ecuacién x> —9=0 = x, =3yx, = —3, por tanto, el dominio es:
Domf=R—{-3,3}
b) La variable independiente puede tomar los valores que hacen positivo o cero el radicando.
2X—6=0 = x=3
El dominio de esta funcion esta formado por todos los nimeros reales mayores o iguales que 3.
Dom f=[3, »)
¢) Para que el radicando sea positivo debe cumplirse que x + 1 = 0, es decir, x = —1.
Pero, por otra parte, el denominador no puede ser cero, por tanto, la variable independiente no puede valer 0.

En resumen, el dominio de esta funcion esta formado por todos los nimeros reales mayores o iguales que —1,
excluyendo el 0.

Dom f=[—1, ») — {0}
d) No perteneceran al dominio aquellos valores de x que hagan cero el denominador.

La ecuacién x* + 3 = 0 no tiene solucién, por tanto, ningun valor de x hace cero el denominador y el dominio
es el conjunto de los nimeros reales.

Domf=R
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